

Горький областной Библиотека  
имени Ленина

21

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Августа 1942 г.

пятница

№ 99 (1511)

Цена номера 5 коп.

# Большевистский ПУТЬ

О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г. о борьбе с потерями урожая Работкинским райкомом ВКП(б), политотделом МТС и газетой «Большевистский фронт»

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 августа 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) считает, что Работкинский райком ВКП(б), политотдел МТС и редакция газеты «Большевистский фронт» не приняли должных мер по борьбе с потерями урожая и формально отнеслись к выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 года по этому вопросу.

Уборка урожая в районе идет крайне медленно. Допускается большой разрыв между житвом, скирдование и обмолотом. На 16 августа сжато колосовых культур всего лишь 9.029 гектаров или 38 проц., заскирдовано только 1.565 гектаров и обмолочено — 690 гектаров. Колхоз «Парижская коммуна» уборку озимых начал 4 августа, закончил ее 12 августа, а к скирдованию не приступил. Колхоз имени Ворошилова до сих пор еще не начал обмолот хлебов.

Совершенно неудовлетворительно используются на уборке комбайны и простые уборочные машины. При наличии в районе 43 комбайнов убрано ими всего лишь 242 гектара. Из 130 жаток используется только 90. В колхозе «Парижская коммуна» имеются 3 исправные жатки, но ни одна из них в работе не используется.

В ряде колхозов («Маяк», «Красная звезда», «Верный путь» и др.) низка трудовая дисциплина. Значительная часть трудоспособных в этих колхозах не принимает участия в уборочных работах. Имеется немало случаев позднего выхода на работу и раннего ухода с поля.

В ходе уборки урожая допускаются большие потери зерна. Многие комбайны и жатки работают без зерноуловителей и колосоподъемников. При уборке ржи комбайны пускаются на высоком срезе (до 40 см.), в результате чего на поле остается много колосьев, а подбор их во многих колхозах не организован, школьники младших классов к этому делу не привлечены. Убранные участки от бригад и звеньев председателями колхозов, как правило, не принимаются. Трудодни колхозникам начисляются без учета качества уборки. В ряде колхозов скирдование и молотьба производятся на нерасчищенных токах. Возка снопов проводится без пологов. Зерно из-под комбайнов и молотилок на поле не взвешивается, имеются факты оставления зерна на току на ночь.

Более половины колхозных бригад не обеспечено крытыми токами. Вместо 86 зерносушечек подготовлено только 34. В колхозах имени Чадаева, «Красная звезда», «Парижская коммуна» и др. плохо организована противопожарная охрана урожая. Во многих колхозах района не организованы раздельная уборка и учет урожая по бригадам и звеньям. Не производится отдельное скирдование хлебов с участков тракторной обработки. Затяжка уборки и промедление с обмолотом привели к тому, что большинство колхозов не приступило к выполнению плана хлебопоставок.

Газета «Большевистский фронт» совершенно не уделяет внимания вопросам борьбы с потерями урожая, не показывает на своих страницах примеров бережного отношения к хлебу, не критикует нерадивых работников, допускающих потери при уборке.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать секретарю Работкинского райкома ВКП(б) тов. Малову, начальнику политотдела МТС тов. Губкину и редактору газеты «Большевистский фронт» тов. Матвееву на неудовлетворительное выполнение ими постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г.

2. Осудить получившую широкое распространение в ряде колхозов вредную практику, когда начисление трудодней производится без учета качества выполненной работы, а отдельные колхозники, пользуясь бесконтрольностью, в пегоне за высокой выработкой, допускают большие потери зерна.

Установить такой порядок, чтобы убранные площади не принимались и заработанные трудодни не начислялись до тех пор, пока не будут произведены полное подгребание и сбор колосьев.

3. В связи с тем, что подобные факты нарушения постановления ЦК ВКП(б) имеют место и в других районах области, обязать все райкомы ВКП(б) обсудить на заседаниях бюро вопрос о том, как выполняется это постановление в колхозах, МТС и совхозах, и принять немедленно меры к устранению отмеченных недостатков.

4. Поручить сельхозотделу обкома ВКП(б) через 5 дней проверить выполнение настоящего решения.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

## ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет наступление в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии.

Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и техники, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Астрахань.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа,

немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480 000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4 000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606 000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с.г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10 131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Союзинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отменяют лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А, между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого

пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и Данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свою базу.



Гвардейцы-артиллеристы ведут огонь по фашистам в районе города Н. Фото Д. Чернова. Фотокорреспондент ТАСС.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорска. После упорных боев, в ходе которых противнику насыщены большие потери в людях и технике, наши войска оставили г. Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

•• За 18 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, свыше 150 автомашин с войсками и грузами, до 60 грузовиков, 8 автомобилей с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

•• В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. На участке Нского соединения немцы сосредоточили свыше сотни танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

•• В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Бойцы Нской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров противника. Около одной железнодорожной станции противнику силами до батальона удалось просочиться в тыл советским частям. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили проникших в тыл гитлеровцев. Энское артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка, 6 орудий и до 150 гитлеровцев.

•• В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке энского подразделения уничтожено 7 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Советские конники предприняли несколько контратак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

•• В районе Пятигорска огнем нашей артиллерии уничтожено 2 немецких танка, 3 броневика и свыше 100 солдат и офицеров противника.

•• На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Активными действиями наших подразделений



## Собрание районного партийного актива

18 августа в Ваче состоялось собрание районного партактива. Собрание заслушало и обсудило вопросы: о ходе выполнения взятых обязательств в социалистическом соревновании сельских советов и о росте партийных рядов и воспитании вновь принятых в партию в Филинской парторганизации.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Суслов.

Включившись в социалистическое соревнование за успешное проведение хозяйственно-политических и культурных мероприятий, сельские советы нашего района с успехом выполняют взятые на себя обязательства. Уборка урожая по колхозам Епифановского сельсовета проходит с набывальным трудовым подъемом. Колхозы этого совета по фронтовому борьбе за сжатые сроки уборки урожая, не допуская потерь и за досрочное выполнение зернопоставок государству. Сергеевский колхоз за 15 августа сдал зернопоставок 5171 килограмм. Ни одного колхозника в этом колхозе нет, который бы не выполнял нормы выработки, а бригада комсомолки т. Красавиной вся выполняет нормы на 200 процентов.

Не отстает Епифановский сельсовет и в деле выполнения плана развития животноводства, который выполнен по крупно-рогатому скоту и по свиньям на 105 процентов, по овцам — на 130 процентов, по птице — на 95 процентов. Вся работа по уборке урожая и раз-

витию животноводства проходит на основе социалистического соревнования и подкрепляется широко развернутой политической работой.

С честью выполняют свои обязательства в соревновании Чулковский, Лобковский и другие сельсоветы. Уборка урожая в этих советах проходит успешно, план развития животноводства перевыполнен. Не отстают они и в деле выполнения зернопоставок.

Однако на ряду с этим ряд сельсоветов и колхозов плохо справляются с уборкой урожая и сдачей зерна государству. Так, на 18 августа Мякишевский совет сдал всего лишь 18 процентов зерновых культур, Бежановский — 27 процентов. Неудовлетворительно работают по уборке урожая Зеленцовский, Черновской и другие сельсоветы, потери зерна в колхозах этих советов достигают больших размеров. План развития животноводства в этих сельских советах так же не выполнен.

Далеко недостаточно еще развернута в ряде колхозов и сельсоветов политическая работа. И, как следствие, там, где с колхозниками работают, где повседневно агитаторы несут большевистское слово в массы, там работа по уборке урожая поставлена хорошо и наоборот, где отсутствует работа с массами, там взятые обязательства в соревновании не выполняются.

Неудовлетворительно работает на уборке урожая МТС. Комбайновая уборка хлебов составила всего лишь 68 гектаров. Большинство комбайнов

простаивают из-за всевозможных технических неполадок.

Собрание партактива предложило парторганизациям и сельсоветам закончить хлебопоставки государству к 5 сентября, житво — к 23 августа, скирдование — к 25 августа. Сев озимых предложено закончить не позднее 21 августа и провести его на высоком агротехническом уровне. Парторганизациям также предложено улучшить политическую работу среди колхозников, мобилизуя их на быстрейшее выполнение задач стоящих перед колхозами.

Обсуждая вопрос о росте партийных рядов и воспитании вновь принятых в партию в Филинской парторганизации, собрание партактива отметило, что парторганизация и ее секретарь тов. Рыбаков ослабили работу по вовлечению в ряды партии передовых, проверенных на практической работе товарищей.

С апреля 1941 года по август 1942 года парторганизация не приняла в партию ни одного человека. Слабо поставлены воспитательная работа с кандидатами в члены ВКП(б). Кандидаты партии Воронина М. И. и Воронина Д. И. совершенно не учатся и не участвуют в общественной работе.

Собрание партактива потребовало от тов. Рыбакова улучшить работу по вовлечению в партию передовых людей, а также воспитательную работу с кандидатами партии.

По обсужденным вопросам собрание приняло соответствующие решения.

## Ликвидировать простой в работе комбайнов и молотилок

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники МТС взяли обязательство «убрать на каждом комбайне 200 гектаров и на молотилье зерна на каждой молотилке не менее 550 тонн».

Что и говорить, обязательство хорошее. Наступило время, чтобы это обязательство претворить в действительность. Но вот как эти взятые обязательства по комбайнам и молотилкам МТС выполняет, на этом и следует остановиться.

На всех комбайнах, машинно-тракторной станции взята обязательство убрать по плану 1.500 га, но убрали пока всего лишь 68 га. Спрашивается, в чем же дело?

Что за причина такого низкого темпа работы комбайнов? Неподготовленность выполнить взятые в соревновании обязательства сказалась с первых же дней уборки урожая. Почти во всех колхозах комбайны стояли в то время, когда вполне можно было начать уборку. Так, например, комбайн в Давыдове за две недели всего мог проехать на участке два раза, не убрав и одного гектара. Остальное время он стоял по причине поломки привода, а когда привод был отремонтирован отказал в работе трактор — вышли из строя.

Не на полную мощность работают и сложные молотилки. У них так же частые простой

из-за всевозможных технических неполадок. Едва только начала работать молотилка в Клину, как уже сломался бичер. Молотилка в Новосельском колхозе работает всего по 14 часов в сутки вместо 20. Такое положение в Озябликово и других колхозах.

Руководители МТС должны учсть, что время не ждет. Наступил самый решающий момент комбайновой уборки и работы молотилок. Все эти богатые государственные машины должны работать на полную мощность, не имея ни одного часа простоя.

Колхозная деревня, любовно выращившая военный урожай, ждет от МТС реальной помощи в уборке обильного урожая.

Береговой.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Пристал бык. Приметы: масти рыжей, возраст — 3 года. Обратиться в Карбышевский колхоз, Караковского сельсовета.